
  ATA DA 140ª SESSÃO –107ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2º BIÊNIO -  7ª LEGISLATURA. 
 

Ata da centésima quadragésima sessão, centésima sétima sessão ordinária, segundo biênio, 

sétima Legislatura. Aos três dias do mês de Agosto de dois mil e quinze, às dezenove horas, no 

plenário de deliberações “Vereador Décio Brussolo – Baruk”, nesta cidade de Cláudia-MT, sito a 

Avenida Gaspar Dutra s/nº, R-13, reuniram-se os vereadores todos presentes. A presente sessão 

foi aberta pelo presidente da Câmara vereador Fernando José Anderle – Fernando Leitão, que 

estando composta a mesa convidou a vereadora Eliandra para fazer leitura de versículo da Bíblia. 

A seguir o presidente solicitou ao primeiro secretário a leitura das correspondências. Dando 

continuidade o presidente passou a apreciação e votação das atas da centésima quinta e sexta 

sessões ordinárias, que foram aprovadas por unanimidade e assinadas. Após o presidente abriu 

um espaço para o uso da palavra no pequeno expediente. Solicitou a palavra o vereador Benézio 

dos Santos, que requereu para que a partir das próximas sessões em forma de respeito todos 

fiquem em pé durante a leitura do versículo da Bíblia. O presidente Fernando Leitão informou ao 

vereador que o procedimento será adotado a partir das próximas sessões. Não havendo mais o 

uso da palavra no pequeno expediente, o presidente solicitou ao secretário Eloi para tomar as 

assinaturas dos vereadores no livro de registro de presenças passando a seguir a ordem do dia. O 

presidente solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do veto Parcial ao Autografo da Lei 

572/2015 – Plano Municipal da Educação. Após a leitura o presidente solicitou ao vereador 

Arnaldo França para fazer leitura do parecer zero seis, de autoria da Comissão de Redação e 

Justiça, favorável ao veto ao Item 15.6 da Meta 15 do Plano Municipal de Educação. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão do parecer. Fez uso da palavra o vereador Edson 

Moreira que falou que em gestões passadas lotava o plenário de pessoas quando se tratava de 

projetos da Educação. Disse ou os vereadores estão mais maduros ou os profissionais da 

educação. Disse que agora a secretaria de Educação, vereadores, Sintep, e representantes da 

educação discutem os projetos mais e as votações são normais. O vereador Naldo disse como 

presidente da comissão de redação e Justiça disse terem analisado o veto e o entendimento é que 

a meta proposta depende do Governo Federal, e se isto ocorrer no futuro certamente Cláudia 

também será contemplada. O vereador Benézio disse concordar com os colegas, mas disse ficar 

indignado do plenário não estar cheio, pois faz política e não politicagem. Disse que os 

vereadores de hoje fazem o diferencial e deixou-se de fazer fofoca. Não havendo mais o uso da 

palavra o presidente passou a votação do parecer e após do veto sendo ambos aprovados por 

unanimidade. A seguir o presidente solicitou a vereadora Eliandra Sabo para fazer leitura da 

indicação zero vinte e sete de sua autoria e dos vereadores Fernando Leitão e Edson Moreira que 

indicam ao prefeito João Batista Moraes de Oliveira a necessidade de viabilizar recursos para a 

construção de uma pista de Skate na Praça dos Migrantes, nesta Cidade de Cláudia-MT. Após a 

leitura o presidente colocou em discussão a indicação. Solicitou a palavra os vereadores Eliandra 

Sado, Edson Moreira, Marciel, Naldo, Fernando, Benézio que apoiaram a indicação e falaram da 

necessidade de melhorias na Praça central e de torná-la um local aconchegante e com “vida”, 

utilizando os recursos da usina repassados. Após o presidente passou a discussão e votação da 

indicação sendo aprovada por unanimidade. Após o presidente solicitou ao vereador Arnaldo 

França para fazer leitura da Indicação zero vinte e oito, de autoria do vereador Amaral que indica 

ao Exmo. Sr. PEDRO SATÉLITE – Deputado Estadual PSD e ao Exmo. Sr. SILVANO 

AMARAL – Deputado Estadual PMDB, a necessidade de apresentarem expediente 

reivindicatório ao Governo do Estado, para redução da taxa de ICMS aos Municípios impactados 

pela construção de Usinas Hidroelétricas. Após a leitura o presidente colocou em discussão a 

indicação. Solicitou a palavra o vereador Roberto Dalmaso que solicitou a retirada de pauta da 

indicação. O vereador Edson Moreira apoiou o vereador Roberto para que a indicação seja 



melhor discutida. Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento de retirada de 

pauta da indicação, sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade o presidente solicitou 

ao vereador Edson Moreira para fazer leitura para fazer leitura da indicação zero vinte e nove, de 

autoria dos vereadores Fernando Leitão, Edson Moreira e Roberto Dalmaso, que indicam ao 

prefeito, a necessidade de viabilizar recursos junto aos parlamentares Estaduais e Federais para 

implantação de Ciclovia as margens da MT-423 no trecho compreendido entre o contorno da Av. 

Marechal Rondon e a Estrada Magali. Após a leitura o presidente colocou em discussão a 

indicação. O vereador Edson Moreira falou desta indicação que foi apresentada já em gestões 

passadas e da importância de colocá-la em prática, para atendimento de trabalhadores e 

esportistas. Após o presidente passou a discussão e votação da indicação sendo aprovada por 

unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Benézio dos Santos para fazer 

leitura da indicação zero trinta, de sua autoria que indica ao prefeito a necessidade de tornar o 

Centro de Saúde Vicente Anderle, em  PA - Pronto Atendimento 24:00 horas. Após a leitura o 

presidente colocou em discussão a indicação. Solicitou a palavra o vereador Benézio que falou 

da cobrança da população e que este atendimento já se fazia e foi cortado. O vereador Marciel 

disse apoiar, mas ressaltou que o atendimento muito bom prestado no hospital após as vinte e 

três horas, mas que seria importante ser no PA. O vereador Naldo falou que para o procedimento 

necessitar-se-ia muito recurso e que o atendimento no hospital é bom e que houve reforma no 

local para melhor atendimento. O vereador Edson Moreira falou das dificuldades dos 

encaminhamentos em altas horas e citou a parceria com o hospital em vigor. O vereador Benézio 

falou que não esta se questionando a forma de atendimento do PSF ou do hospital, e que requer 

que se volte o atendimento que já existia e citou necessidade de atendimento fora de hora. Após 

falou que seu filho sofreu acidente após a meia noite em Sinop e devido o atendimento do PA foi 

atendido e medicado. Disse o vereador Benézio que esta indicação já era de sua autoria em 

gestão passada e novamente a apresenta para ser colocada em prática. Após o presidente passou 

a discussão e votação da indicação sendo aprovada por unanimidade. A seguir o presidente 

solicitou ao vereador Marciel para fazer leitura do requerimento zero dezesseis, de autoria  do 

vereador Benézio dos Santos, que requer ao prefeito municipal a necessidade de determinar o 

Recolhimento de sacos com folhas -  Lixo – e Justificou: Torna-se necessário viabilizar forma para o 

recolhimento destes sacos de folhas depositados pela população nas calçadas e passeios diante a proibição de 

serem queimadas pela população. A adoção do procedimento do recolhimento dará um melhor visual a cidade, uma 

vez que o procedimento não é feito com o caminhão de coleta diária de lixo. Após a leitura o presidente 

passou a discussão do requerimento. Fizeram uso da palavra os vereadores Benézio, Marciel, 

Edson Moreira, Fernando Leitão e Roberto Dalmaso, que justificaram a necessidade do 

recolhimento e apresentaram suas opiniões sobre o procedimento a ser adotado pela secretaria de 

obras da Prefeitura. Após o presidente passou a discussão e votação do requerimento verbal 

sendo aprovado por unanimidade. Na seqüência o presidente solicitou ao vereador Roberto 

Dalmaso para fazer leitura do projeto de lei zero vinte e sete, de autoria do executivo, que 
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EXPANDIR O PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE CLÁUDIA 

- MT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. – Lote 50 e Chácara 49. Após a leitura o presidente passou o 

projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e emissão de parecer. Em 

continuidade o presidente solicitou ao vereador Juarez Petrucci para fazer leitura do projeto de 

lei zero vinte e oito, de autoria do executivo, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EXPANDIR O 

PERÍMETRO URBANO DO MUNICÍPIO DE CLÁUDIA - MT E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS – Chácara 28. 

Após a leitura o presidente passou o projeto à comissão mista de justiça e finanças para análise e 

emissão de parecer. Sendo estas as matérias para a ordem do dia o presidente passou as 

explicações pessoais. Não havendo o uso da palavra  a princípio o presidente solicitou que o uso 

da palavra seja feito na próxima sessão. O Presidente Fernando Leitão agradeceu a presença dos 

munícipes e comunicou que após breve intervalo haverá nova sessão, ficando os munícipes e 

imprensa convidados a permanecer no plenário e prestigiar, e após o presidente declarou 



encerrada esta sessão Ordinária. Eu, Eloi Muck, diretor da secretaria administrativa, fui presente 

e lavrei a presente ata que depois de apreciada e votada, vai assinada pelo presidente e vice, 

primeiro secretário e por mim. Sala das Sessões Câmara Municipal de Cláudia, Estado de Mato 

Grosso.    

 


